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KAUPUNGIN TIEDOTUSLEHTI 2/2004

Viime vuosina olemme saaneet nauttia hyvistä palveluista ja kohtuullisesta kunnallisverotuksesta 
Raumalla. Aikaisempien vuosien hyvällä verotulokehityksellä parannettiin huomattavasti palvelujen 

laatua ja lisättiin rakentamista. Nyt kun tulokehitys on pysähtynyt, olemme tilanteessa, jossa menot 
ovat tuloja suuremmat.
Valitettavasti edessä on kunnallisveron korottaminen, jotta tulot ja menot saadaan edes likimain tasa-
painoon. Veronkorotuksella ei saada mitään lisää nykytilaan verrattuna. Vaihtoehtona olisi nykyisten 
palveluiden huomattava karsiminen.
Tulevina vuosina on oltava valmiita hyvin maltilliseen menojen kasvuun. Verotuksen kiristämisellä 
on rajansa, jotta ihmisille jää rahaa omaan käyttöön. Sitä kautta yhteiskunnan pyörät pyörivät. Myös 
työllisyyden parantaminen on vahvasti riippuvaista ihmisten kulutuskyvystä.
Lokakuun kunnallisvaaleissa valitaan valtuutetut seuraavaksi neljäksi vuodeksi. Toivon, että jokainen 
äänioikeutettu raumalainen äänestää kunnallisvaaleissa ja ottaa näin oman vastuunsa kaupunkimme 
asioista.
Valtuuston jäsenen tehtävä on vaativa. Hän on vastuussa kaikista kaupungin asioista. Hän ei voi olla 
vain joidenkin yksittäisten asioiden kehittäjä ja puolustaja. Kaikki vaikuttaa kaikkeen. Lisäys johonkin 
toimintaan on jostain muusta pois. Vastuunsa tunteva valtuutettu ottaa kantaa esityksissään myös 
tähän.
Tätä kirjoittaessani viimeiset työpäivät ovat meneillään. Kuluneet 17 vuotta ovat antaneet minulle 
monipuolisen ja rikkaan elämänkokemuksen. Toiminnan alkupuolella lama koetteli Raumaa raskaas-
ti. Tulevaisuuden usko oli koetuksella. Laman jälkeinen kehitys on ollut varsin hyvä. Usko Rauman 
hyvään tulevaisuuteen on todellista.
Omalta osaltani olen pyrkinyt toimimaan ja vaikuttamaan siten, että kehitys olisi myönteistä ja ta-
sapuolista ja kaikki raumalaiset huomioon ottavaa. Aikaan on sisältynyt vaikeuksia ja ilon aiheita. 
Päällimmäisenä on kiitollisuuden tunne.

Lämpimästi kiitän raumalaisia kuluneista vuosista ja monista aidoista yhteydenpidoista. 
Toivon raumalaisille ja Raumalle hyvää tulevaisuutta.
Rauma on hyvä kaupunki, jonka tulevaisuuteen uskon.

Hyvät raumalaiset

Ystävällisesti

Pentti Koivu
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Kaupungin kotipalve-
lun luonne on vuosien 

varrella muuttunut. Nykyisin 
työntekijöiden tärkein tehtä-
vä on huolehtia asiakkaan 
perushoidosta ja hyvinvoin-
nista. Yksityiset palvelun-
tarjoajat ovat apuna mm. 
kauppa-asioissa ja siivouk-
sessa.

 Valtaosa kotipalvelun asiakkaista 
on ikäihmisiä, mutta avuntarvetta on 
nuoremmillakin. Oman ryhmänsä muo-
dostavat hetkellistä apua tarvitsevat, 
esimerkiksi sairaalasta kotiutuvat.

 Uusien asiakkaiden kanssa tehdään 
aina yksilöllinen hoito- ja palvelusuunni-
telma, jossa sovitaan mm. kotikäyntien 
määrä. Monien vanhusten luona käy-
dään kolmekin kertaa päivässä.

Kotipalvelun keskeisiä tukipalvelui-
ta ovat ateriapalvelu ja pyykkipalvelu. 
Kotipalveluauton työntekijät hoitavat 
aterioiden ja pyykin kuljetuksen.    

 Oman asuinalueen kotipalvelun oh-
jaaja on henkilö, johon otetaan yhteyttä, 
kun tulee palvelujen tarvetta. Yhteyden-
otto voi tulla ikäihmiseltä itseltään, hä-
nen läheisiltään tai terveydenhuollosta. 
Yleensä jo ensimmäisen yhteydenoton 
aikana sovitaan ohjaajan kotikäynnistä 
palvelutarpeen kartoittamiseksi. Usein 
asiakkaat pärjäävät ensin tukipalveluilla, 

kuten turvapuhelimen tai ateriapalvelun 
avulla. Kuitenkin yhä useammin on tilan-
ne sellainen, että tukipalvelujen lisäksi 
tarvitaan päivittäin myös kotipalvelua.

 Kotipalvelun asiakkailla on kotonaan 
henkilökohtaiset kotihoitokansiot, joissa 
säilytetään palveluihin ja hoitoon liitty-
vää tietoa. Kotihoitokansio on tärkeä 
tiedonvälityksen kannalta, kun asiakas 

Kotipalvelu 
on perushoitoa

Kotipalvelutyöntekijät Mari Välimäki 
ja Jatta Taavitsainen pitävät työtään 
antoisana.

 - Jokainen koti on erilainen ja sitä 
pitää kunnioittaa. Niin asiakkaidemme 
kuin meidän kotipalveluväen yhteinen 
pyrkimys on, että jokainen voisi asua 
omassa kodissaan turvallisesti ja mu-
kavasti mahdollisimman pitkään. Tässä 
yhteistyökumppaninamme on esimerkik-
si kotisairaanhoito.

Kotipalveluun kuuluu monenlaista 
asioiden hoitoa. Tarvittaessa lähdetään 
yhdessä niin lääkäriin, apteekkiin kuin  

pankkiinkin. Moni vanhus pärjää pidem-
pään kotona Kaunisjärven vanhainkodin 
tarjoaman intervallihoidon avulla.

 - Pyrimme myös ohjaaman vanhuksia 
eri palvelujen piiriin. Kerromme myös 
tarjolla olevista monenlaisista apuväli-
neistä, jotka helpottavat kotona selviyty-
mistä. Turvallisuuteen liittyvissä asioissa 
tukena on myös toimintaterapeutti, Vä-
limäki ja Taavitsainen kertovat.

 Kotipalvelua on tarjolla päivittäin 
kello 7.30-22. Yöhoidosta vastaa Dia-
konialaitoksen kotipalvelu. Lisätietoja 
kaikista kotihoidon palveluista antavat 
kotipalvelun ohjaajat.

Palvelua alueittain
Kaupunki on jaettu kolmeen kotipalvelualueeseen; 

Keskustan, Uudenlahden ja Marttilanmäen alueeseen. 
Oman alueensa muodostaa lisäksi Sinisaaren palvelukes-
kus. Kotipalvelun asiakkaita oli viime vuonna kaikkiaan 432 
ja heistä vanhuskotitalouksia  373.

Heikki Santala ja Mari Välimäki ehtivät 
hoidon lomassa vaihtaa kuulumiset.
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Palvelu on tarkoitettu sairastuneen 
lapsen hoitoon ja tilanteisiin, joissa 
perheen kyky huolehtia lapsen hoi-
dosta on tilapäisesti heikentynyt.  
Diakonialaitoksen kotihoitopalvelu 
välittää ja hoitaa palvelun järjestä-
misen perheeseen.
Käyntimaksut:
alle 2 tuntia      5,30 €
2 – 4 tuntia      8,70 €
yli 4 tuntia      26,20 €
Käyntimaksua ei peritä silloin, kun 
lapsi on kunnallisessa tai yksityi-
sessä päivähoidossa ja tilapäisen 
poissaolon ajalta peritään päivähoi-
tomaksu. Kotihoitopalvelu ylläpitää 
lapsiperheiden kotipalvelupyyntöjen 
välityspalvelua arkisin klo 8 – 10.

Tiedustelut:
 Diakonialaitoksen kotihoitopalvelu
 Savilankatu 10, 26100 Rauma
 puh. 822 6450

saa palveluja usealta eri taholta tai kun 
hän siirtyy kotihoidosta sairaalaan ja 
päinvastoin.

 Kotipalveluja annetaan joka päivä ilta 
kymmeneen ja lisäksi yöllä on mahdol-
lista saada apua yöpartiolta. Monen asi-
akkaan kotihoidon onnistumisessa myös 
omaisilla on suuri osuus. Kun kotihoidon 
palvelut eivät enää riitä ja kotihoito ei 
enää onnistu, joudutaan miettimään, 
mikä on asiakkaan tarkoituksenmukaisin 
hoitopaikka. Vaihtoehtoina voivat olla 
palveluasuminen tai vanhainkoti.

 Raumalla toimii SAS-työryhmä (Selvi-
tä-Arvioi-Sijoita), joka työskentelee löy-
tääkseen vanhukselle asianmukaisen 
asumis- tai hoitopaikan sen jälkeen, kun 
kotona selviytyminen avopalveluiden 

 Santala on ennättänyt jo vilkaista 
aamun lehdet, jotka tytär toi ennen töi-
hin lähtöään. Elämä on kaikin puolin 
mallillaan, vaikka astmasta kehittynyt 
keuhkoahtaumatauti pakottaakin otta-
maan rauhallisesti.

- Olin Ruissalossa kuntoutuksessa 
ja sieltä otettiin yhteyttä Rauman ko-
tipalveluun. Tuskinpa olisin itse sitä 
hoksannutkaan. Olen ollut myös inter-
vallihoidossa Kaunisjärvellä ja se on ollut 
hyvää vaihtelua kotona olemiselle.

Santalan mielestä kotipalvelu on ver-
raton juttu. Hoitaja käy kolme kertaa 

 Kotona on hyvä olla
Heikki Santala:

Mari Välimäki 
rimpauttaa 

ovikelloa, avaa oven 
ja huikkaa hyvät 
huomenet. Päivän 
ensimmäinen käynti 
82-vuotiaan Heikki 
Santalan kodissa on 
leppoisa.

päivässä, joten juttuseuraakin riittää. 
Parantamisen aihetta olisi oikeastaan 
vain siinä, että välillä hoitajat vaihtuvat. 
Uuteen ihmiseen vie aina oman aikansa 
tottua, hän toteaa.

 Perheen neljä lasta käyvät usein ter-
vehtimässä kaksi vuotta sitten leskeksi 
jäänyttä Santalaa. Toinen tyttäristä otti 
virkavapaata Turussa ja tuli Raumalle 
opettajaksi. Näin hän isän kanssa asu-
essaan voi olla tukena. Ranteessa oleva 
turvapuhelin ja käden ulottuvilla olevat 
kännykkä ja langaton puhelin ovat tur-
vana yksin ollessa. 

turvin ei enää tule kysymykseen. Ar-
viointinsa tueksi työryhmä hankkii sel-
vityksiä hakijan toimintakyvystä sekä 
tekee yleensä kotikäynnin tai käy hänen 
luonaan esimerkiksi terveyskeskuksen 
sairaalassa.

 Oikeaa paikkaa ei kuitenkaan aina 
ole heti saatavilla ja sen vuoksi odo-
tusaikana kotihoitoa pyritään vielä tu-
kemaan kaikin käytössä olevin keinoin 
yhdessä kotipalvelun, kotisairaanhoidon 
ja läheisten kanssa. Hakija voi odottaa 
palveluasumis- tai vanhainkotipaikkaa 
myös terveyskeskuksen sairaalan osas-
tolla.

Osastopäällikkö Tarja Ujula

Rauman kaupunki on 
solminut Diakonia-        

laitoksen kotihoitopalvelun 
kanssa sopimuksen lapsi-
perheiden kotipalvelusta. 
Toiminta on määräaikaista 
ja näillä näkymin saatavil-
la vuoden 2005 loppuun.

Kotipalvelua 
myös 

lapsiperheille
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Raumalla kaupunginkanslia kantaa 
käytännön vastuun vaalien järjestämi-
sestä. Kunnallisvaalien valmistelu alkoi 
täydellä teholla elo-syyskuun vaihtees-
sa. Kaupunginlakimies Harri Holmala 
toimii keskusvaalilautakunnan sihteerinä 
ja hänen lähimpänä apunaan on kirjaa-
monhoitaja Anja Tuittila.

Valtuuston tehtävät

Valtuusto vastaa kunnan toiminnasta ja taloudesta. Kuntalaissa listatun 
mukaisesti valtuuston tehtävänä on  

1. päättää toiminnan ja talouden keskeisistä tavoitteista 
2. päättää hallinnon järjestämisen perusteista 
3. päättää talouden, rahoituksen ja sijoitustoiminnan perusteista 

sekä hyväksyä talousarvio
4. päättää kunnan palveluista ja muista suoritteista perittävien 

maksujen yleisistä perusteita 
5. päättää kunnan liikelaitokselle asetettavista toiminnallisista ja 

taloudellisista tavoitteista 
6. päättää takaussitoumuksen tai muun vakuuden antamisesta 

toisen velasta 
7. valita jäsenet kunnan toimielimiin, jollei toisin säädetä 
8. päättää luottamushenkilöiden taloudellisten etuuksien perusteista 
9. valita tilintarkastajat 
10. hyväksyä tilinpäätös ja päättää vastuuvapaudesta 
11. päättää muista valtuuston päätettäviksi säädetyistä ja määrätyistä asioista

Harri Holmala toimii keskusvaalilautakunnan sihteerinä. Koko 
kaupunginkanslian väellä on runsaasti kokemusta vaalien järjes-
tämisestä.

- Opiskelijoiden asuntotilanne on 
Raumalla huono. Yksiöitä on vähän ja 
vuokrat ovat nousseet. Pyöräilijänä toi-
von joka paikkaan lisää pyöräteitä.

- Vaikea sanoa, mikä olisi tärkeintä.  
Esityslistoja työkseen seuraavan toimit-
tajan vinkkelistä pienikin asia voi joskus 
olla merkittävä. 

Kanslian henkilökuntaa tapaa vaali-
toimitsijoina ennakkoäänestyspaikoilla 
ja vaaliavustajina varsinaisena vaalipäi-
vänä. Kanslia huolehtii myös ennakko-
äänestysasiakirjojen tarkastamisesta. 
Ennakkoäänten laskemisen hoitaa 
keskusvaalilautakunta vaalipäivänä. 
Ääntenlaskenta alkaa jo kello 15.

Vaalit 
vaativat 
tarkkuutta

Kaupunginkanslian lisäksi ”vaalirum-
baan” tarvitaan väkeä myös muista vi-
rastoista. Ennakkoäänestyspaikkojen 
lisääminen on kasvattanut myös henki-
lökunnan tarvetta. Kiireisintä on luonnol-
lisesti varsinaisena vaalipäivänä, jolloin 
vaalien tulos halutaan mahdollisimman 
pian vaalihuoneistojen suljettua ovensa 
kello 20. 

Kaupungintalolla ehdokkaiden saa-
mat äänet syötetään valtakunnalliseen 
rekisteriin. Tallentajien lisäksi paikalla 
on tietohallinnon väkeä varmistamassa, 
että tekniikka pelaa.

Jokaisella äänestyspaikalla on faksi, 
jolla tiedot välitetään keskusvaalilau-
takunnalle. Ensimmäiseksi vaalilau-
takunnat ilmoittavat äänestäneiden 
lukumäärän. Vaalien alustava tulos 
on ilmoitettava kello 22.30 mennes-
sä. Äänestysliput paketoidaan, sine-
töidään ja toimitetaan vielä vaaliyönä 
keskusvaalilautakunnalle, joka aloittaa 
tarkistuslaskennan maanantaiaamua 
kello 9.

Kunnallisvaalit, EU-vaalit, eduskun-
tavaalit. Kaikki ne vaativat paljon 

työtä kunnissa. Vaaliorganisaatio 
huolehtii, että operaatio sujuu kellon 
tarkkuudella ensimmäisestä virallises-
ta kuulutuksesta viimeiseen tarkistus-
laskentaan asti.

Mihin asioihin 
toivoisit uuden 
valtuuston 
tarttuvan? Tom OsmonenIiro Saarinen



Feran lukkarina kunnos-
tautunut Emmi Kaupin-

harju kuuluu niihin lähes 
2000 raumalaisnuoreen, 
jotka pääsevät ensimmäistä 
kertaa käyttämään äänioike-
uttaan kuntavaaleissa. Vii-
me maaliskuussa 18 vuotta 
täyttäneen Emmin mielestä 
äänestäminen on itsestään 
selvää, nyt kun siihen on 
mahdollisuus.

 - Pikkuisen jännittää, osaanko toimia 
oikein. Yläasteella äänestämistä joskus 
harjoiteltiin, joten eiköhän se sentään su-
ju. Uskon, että myös useimmat kaverini 
käyvät äänestämässä. Kyllä kotikaupun-
gin asiat sen verran kiinnostavat. 

Sopivaa ehdokasta pitää Emmin mu-
kaan vielä miettiä. Hän arvelee, että 
nyt ensimmäistä kertaa käytössä oleva 
Rauman oma vaalikone internetissä on 
ahkerassa käytössä. Vaikka pienessä 
kaupungissa asutaankin, niin läheskään 
kaikki ehdokkaat eivät ole tuttuja.

Äänestä 
ihmeessä!

Raumalaisten osallistuminen de-
mokraattiseen päätöksentekoon on 
vajonnut huolestuttavan alhaisek-
si. Syksyn 2000 kunnallisvaalien 
äänestysprosentti oli koko maas-
sa vain 55,9.  Raumalla äänes-
tysprosentti jäi vielä alemmaksi, 
54,3 prosenttiin. Äänoikeutettuja 
oli 29 685.
Ahkerimmin äänestettiin Kaaron 
(60,3 %) ja Pyynpään (60,0 %) 
äänestysalueilla ja laiskimmin 
Tarvonsaaren äänestysalueella, 
jossa äänestysprosentti oli 46,0. 
Vanhassa Raumassa päästiin 48,2 
prosenttiin.
Syksyn 2004 kunnallisvaaleis-
sa äänioikeutettuja on Raumalla 
29 869.

Postia nuorille
Rauman kaupunki on lähettänyt 
postikortin ensi kertaa kuntavaa-
leissa äänestäville nuorille. Kortteja 
lähti matkaan lähes 2 000. Kortissa 
muistutetaan vaaleista ja kerro-
taan nettiosoitteet, www.rauma.fi ja 
www.kuntavaalit.fi, joista saa lisää 
vaaleihin liittyvää tietoa.

- Lasten päivähoitoon tarvittaisiin li-
sää henkilökuntaa. Vanhusten asemaa 
pitäisi parantaa ja kuntalaisille pitäisi 
antaa lisää päätäntävaltaa kaupungin 
asioissa.

- Työpaikkoja tarvittaisiin lisää, kesä-
töitäkin saa vain suhteilla. Kaikki nuoret 
eivät välitä baareista, joten niille kaivat-
taisiin vaihtoehtoja.

- Päivähoitoon kaivattaisiin lisää viri-
kepaikkoja. Alle 3-vuotias ei vielä pääse 
kerhoonkaan. Terveydenhuollossa vir-
koja pitäisi vakinaistaa.

Emmi Kaupinharju:

Jo kaksi kautta Superissa pesäpal-
loa pelannut Emmi on ehtiväinen nuo-
rinainen myös pelikenttien ulkopuolella. 
Hän aloitti syksyllä lähihoitajaopinnot ja 
lähitulevaisuudessa häämöttää myös 
ylioppilastutkinto.

Rauma on Emmin mielestä ihanteel-
linen paikka asua.

 - Eihän Rauma hirveän iso paikka ole, 
mutta täällä on kaikki tarvittava.

Kotikaupungin asiat kiinnostavat Emmi 
Kaupinharjua.

Pikkuisen 
jännittää

Sari SuomalainenMartti ÄikäsSari Luukkanen

Kuva: Pekka Lehmuskallio



Ehdokaslistojen yhdistelmä
Rauman kaupungissa 24. päivänä lokakuuta 2004 toimitettavia kunnallisvaaleja varten

Suomen Kristillis-
demokraatit (KD) r.p.

Suomen Kommunistinen 
Puolue r.p. Vihreä liitto r.p.

Rauman sitoutu-
mattoman vaali-renkaan 

yhteislista
2 3 4 5 63 64 91 92 114 130 131 132 177 179 187

Ahokas Tauno Aitonurmi Jouko Futtari Markku Halminen Kari Elonen Aimo Heiskanen Heikki Ailasmaa Tapio Grundström Tuomo Ahorinta Keijo Airola Matti Anttila Jari Arvela Simo Toivanen Aapo Elo Merja Ahro Mauri J.
Vahtimestari Puunkäsittelynhoitaja Yrittäjä Nosturinkuljettaja Yrittäjä Levyseppä Postinjakaja Erityisopettaja Erityisopettaja, Kasinopelinhoitaja Koti-isä Toiminnanjohtaja Opiskelija Kestävän kehityksen Lehtori, pääluottamusmies

kasvatustieteiden maisteri opiskelija

6 7 8 9 65 66 93 94 115 133 134 135 178 180 188
Hannukainen Oiva Hartomo Arpo Heino Jari Heinonen Jukka Hovila Jukka Jalonen Teijo Harju Osmo Hellberg Tauno Ahvenjärvi Sauli Elsilä Ilkka Gustafsson Kai Halmela Marja-Leena Vuorio Jouko Karikko Sarianne Airokivi Satu

Trukinkuljettaja Kiinteistöhuoltaja Sähköasentaja Paperikoneenhoitaja Opettaja, eläk. Yrittäjä Putkiasentaja Vahtimestari Yliopettaja, Rakennusinsinööri Sähköasentaja Ruokapalveluvastaava Piirisihteeri Filosofian ylioppilas, Yrittäjä

tekniikan lisensiaatti valtiotieteiden ylioppilas

10 11 12 13 67 68 95 96 116 136 137 138 181 189
Helander Jorma Iltanen Marko Jokila Keijo Kantonen Mika Justén Pentti Kauppi Aira Hiltula Hannu Javanainen Maria Bragge Anja Heino Simo Heino Vesa Junnila Elina Kekki Ilkka Huhtinen Kalevi

Työkaluhuoltaja Automaatioasentaja Työnsuunnittelija Alueasiamies Yrittäjä, mv. Sairaanhoitaja Levyseppä Hitsaaja Askartelunohjaaja Myyntiedustaja Teknisen työn ohjaaja Dementiasairaanhoitaja Myymäläpäällikkö, Lehtori, liikunnanopettaja

sosionomi

14 15 16 17 69 70 97 98 117 139 140 141 182 190
Kivimäki Jaana Koivisto Reija Korte-Saarinen Anne Kuokkanen Mikko Konttinen-Kauno Anneli Kordelin Maarit Karjalainen Antti Koivunen Kirsi Hiltunen Leea Järvenpää Timo Kajaala Heli Karlsson Päivi Niemi Mirja Kallio Aija

Yrittäjä, eduskunta-avustaja Myyntineuvottelija Puistopuutarhuri Eläkeläinen Lähikasvattaja Myyjä Hitsaaja Kulttuurituottaja Johtava hoitaja Myymälänhoitaja FM, kieltenopettaja Yrittäjä, majakkaemäntä Kotiäiti, Emäntä

tradenomi-opiskelija

18 19 20 21 71 72 99 100 118 142 143 144 183 191
Kurki Eeva Kylänen Christine Laakeristo Jaana Laiho Jari Korkeamäki Veikko Kuoppasalmi Eino Laine Mauri Lehto Jouni Hoikkala Leena Koivisto Janne Koskinen Markku Kuro Juha Suuriniemi Turkka Kiiskilä Irina

Kassaryhmän esimies Markkinointimerkonomi Myyntineuvottelija Kehityspäällikkö, Rakennusmestari Metsätalousyrittäjä Maalari Kenttämestari Kunnansihteeri, Opiskelija Merikapteeni, tuotantojohtaja Koulutusjohtaja Luokanopettaja Opiskelija, palvelutiedottaja

yo-merkonomi hallintotieteiden maisteri

22 23 24 25 73 74 101 102 119 145 146 147 184 192
Laine Eero Lehti Rainer Lehtisyrjä Marjo Lehtonen Mauno Lasola Timo Manner Ilkka Leppänen Hannu Liekari Pauli Into Juha Laamanen Tuula Laamanen Ville Leppäkoski Riitta Thorström Tarmo Kujala Antti

Päihdeklinikan johtaja Paperityöntekijä Terveydenhoitaja Talouspäällikkö Maanviljelijä Teologian maisteri, pastori Levyseppä Kirvesmies Opiskelija Perhehoitaja Koulutusjohtaja, KM Sairaanhoidonopettaja, HUK Kasvatustieteiden ylioppilas, Myyntiedustaja

Opekas ry:n pääsiht.

26 27 28 29 75 76 103 104 120 148 149 150 185 193
Leppikorpi Kalle Lindell Hilkka Luukkonen Heikki Malmsten Markku Manner Sirkka-Maria Mannila Teppo Manninen Ahti Parjanen Reijo Koski Tanja Leppänen Marika Louhi Janne Loutti Merja Unkila Elisa Lehtonen Kari

Myymälävartija Mielenterveyshoitaja Levyseppä Toimistosihteeri Teologian maisteri, pastori Rakennusinsinööri Levyseppä Henkilöstöpäällikkö Romanien tukihenkilö ja Myyntineuvottelija Opiskelija Yrittäjä, kirjanpitäjä Opiskelija, Maanviljelijä

sovittelija kasvatustieteiden ylioppilas

30 31 32 33 77 78 105 106 121 151 152 153 186 194
Mantere Sirkka Marttinen Tarmo Merenlehto Irmeli Mäki-Korte Jari Marttila Virpi Nieminen Tapio Pietilä Arvo Poskiparta Markku Kurkaa Liisa Marva Hanna Mäkelä Seppo Nera Aila Virtanen Kalle Luukko Kauko

Keittiöapulainen Koneenkokooja Tarjoilija Paperityöntekijä Maatalousyrittäjä DI, tarkastusinsinööri Vahtimestari Urheilukentän hoitaja Luokanopettaja Myyntisihteeri Kunnossapitomies Lehtori, antiikkikauppias Muusikko Merikapteeni, eläkeläinen

34 35 36 37 79 80 107 108 122 154 155 156 195
Nieminen Rauno Nordman Kati Numminen Seppo Nurmela Jouni Ollila Hannu Peräntie Muisto Raussi Toni Ruponen Susanna Lindroos Pia Nordqvist Hannu Nurminen Heikki Peltonen Pertti Nieminen Kirsi-Marja

Työkalusuunnittelija Kasvatustieteiden ylioppilas Avustava ulosottomies Levyseppä Keittiöpäällikkö LVI-teknikko Maalari Tradenomi, opiskelija Diakonissa, Lääkäri Dipl.ins. Puutalousinsinööri FM, äidinkielen ja

erikoissairaanhoitaja kirjallisuuden lehtori

38 39 40 41 81 82 109 110 123 157 158 159 196
Nurminen Tomi Närvi Jaana Raittila Erkki Saarinen Aino Ranta Minna-Riitta Rönty Hannu Savinainen Mika Tahkoniemi Alisa Salmela Aila Peltoniemi Leena Pihlajamäki Piia Pulli Tuula Rantanen Miika

Varastonhoitaja Vartija Erityisopettaja Tarjoilija Postitoimihenkilö Tuotantopäällikkö, Putkiasentaja Opiskelija Tuontipäällikkö, insinööri Koneenrakennusteknikko, Yrittäjä, artesaani Kuulontutkija, Varusteluasentaja

maanmittausinsinööri AMK palvelupäällikkö terveydenhoitaja

42 43 44 45 83 84 111 112 124 160 161 162 197
Salmi Jussi Salo Arto Salonen Kristiina Santaharju Ahti Saano Toivo Siitonen Heljä Täckman Pekka Valkoja Merja Saonegin Markku Raitaluoto Sami Rantanen Pekka Saarenpää Tapio Sattilainen Seppo
Parturikampaaja Vakuutusedustaja, Sosiaalipalveluohjaaja Sahaaja Rehtori Pankkitoimihenkilö Koneasentaja KK, luokanopettaja Autonkuljettaja, Sosionomiopiskelija (AMK) Yrittäjä Dipl.ins., MBA Pastori, tohtori

sähköasentaja sis.kir.sairaanhoitaja yksityisyrittäjä

46 47 48 49 85 86 113 125 163 164 165 198
Santaharju Marja-Liisa Seimelä Sari Sora Matti Sulkanen Osmo Simula Antti Sirkkilä Tapio Veijalainen Gunnar Siivonen Reijo Salin Aino-Maija Sallinen Anu Salmi Kimmo Toriseva Seppo

Työsuojeluvaltuutettu Perushoitaja Kunnossapitotyöntekijä Työnsuunnittelija Yrittäjä Yrittäjä PLM, levyseppä Diakoni FM, psykologi Yhteiskuntatieteiden kandidaatti Luokanopettaja, KM Liikkeenharjoittaja

50 51 52 53 87 88 126 166 167 168 199
Suonpää Irma Tohkala Riitta Ullvèn Mia-Eveliina Uusiperhe-Rämö Virpi Soukainen Sari Suista Helge Torpo Risto Salminen Seija Savolainen Marko Siltavuori-Illmer Kirsi-Marja Törmä Heimo

Toimistosihteeri YM, kulttuuritoimenjohtaja Opiskelija VM, historian ja Terveydenhoitaja, Sähköasentaja, eläk. Toimitusjohtaja, Yrittäjä Yrittäjä, tj FM Insinööri

yhteiskuntaopin opettaja maatalousyrittäjä dipl.insinööri

54 55 56 57 89 90 127 169 170 171 200
Wallenius Pekka Valtonen Hannu Varjovuo Raimo Vastavirta Åke Suominen Jaakko Taivainen Elina Tähtinen Leila Suvanto Mari Tallila Juha-Matti Tanner Seija Vaahtera Timo
Toimittaja, eläkeläinen Lehtori, erityisopettaja Järjestelyputkimies Sähköasentaja Verkostoasentaja Vartija, receptionist Liikkeenharjoittaja, Filosofian tohtori Luokanopettaja, Liikkeenharjoittaja Insinööri (AMK)

eläkkeellä kasvatustieteiden maisteri

58 59 60 61 128 172 173 174 201
Vehanen Pentti Vehmanen Kauko Välimäki Kari Ylinen Eeva-Liisa Vertainen-Hiironen Anne Tauriainen Irja Vainio Heikki Viinikkala Lari Vainio Pyry

Paperityöntekijä, Suunnittelupäällikkö Asettaja Johtava julkinen Osastonhoitaja, YTM Erityisopettaja, eläk. Opiskelija Dipl.ins., pääluottamusmies

eläkeläinen oikeusavustaja, varatuomari terveystieteiden maisteri

62 129 175 176 202
Ylitalo Hannu Vuorenmaa Juha Vilo Pentti Vuorinen Keijo Vainio Turo
Sosiaalityöntekijä Autonkuljettaja, Pankinjohtaja Eläkeläinen Kuormantarkastaja-

liikenneopettaja vaa´anhoitaja

203
Virtanen Jari
Dipl.ins., lehtori

Kansallinen Kokoomus r.p.Suomen Sosialidemokraattinen Puolue r.p. Suomen Keskusta r.p. Vasemmistoliitto r.p.



Ehdokaslistojen yhdistelmä
Rauman kaupungissa 24. päivänä lokakuuta 2004 toimitettavia kunnallisvaaleja varten

Suomen Kristillis-
demokraatit (KD) r.p.

Suomen Kommunistinen 
Puolue r.p. Vihreä liitto r.p.

Rauman sitoutu-
mattoman vaali-renkaan 

yhteislista
2 3 4 5 63 64 91 92 114 130 131 132 177 179 187

Ahokas Tauno Aitonurmi Jouko Futtari Markku Halminen Kari Elonen Aimo Heiskanen Heikki Ailasmaa Tapio Grundström Tuomo Ahorinta Keijo Airola Matti Anttila Jari Arvela Simo Toivanen Aapo Elo Merja Ahro Mauri J.
Vahtimestari Puunkäsittelynhoitaja Yrittäjä Nosturinkuljettaja Yrittäjä Levyseppä Postinjakaja Erityisopettaja Erityisopettaja, Kasinopelinhoitaja Koti-isä Toiminnanjohtaja Opiskelija Kestävän kehityksen Lehtori, pääluottamusmies

kasvatustieteiden maisteri opiskelija

6 7 8 9 65 66 93 94 115 133 134 135 178 180 188
Hannukainen Oiva Hartomo Arpo Heino Jari Heinonen Jukka Hovila Jukka Jalonen Teijo Harju Osmo Hellberg Tauno Ahvenjärvi Sauli Elsilä Ilkka Gustafsson Kai Halmela Marja-Leena Vuorio Jouko Karikko Sarianne Airokivi Satu

Trukinkuljettaja Kiinteistöhuoltaja Sähköasentaja Paperikoneenhoitaja Opettaja, eläk. Yrittäjä Putkiasentaja Vahtimestari Yliopettaja, Rakennusinsinööri Sähköasentaja Ruokapalveluvastaava Piirisihteeri Filosofian ylioppilas, Yrittäjä

tekniikan lisensiaatti valtiotieteiden ylioppilas

10 11 12 13 67 68 95 96 116 136 137 138 181 189
Helander Jorma Iltanen Marko Jokila Keijo Kantonen Mika Justén Pentti Kauppi Aira Hiltula Hannu Javanainen Maria Bragge Anja Heino Simo Heino Vesa Junnila Elina Kekki Ilkka Huhtinen Kalevi

Työkaluhuoltaja Automaatioasentaja Työnsuunnittelija Alueasiamies Yrittäjä, mv. Sairaanhoitaja Levyseppä Hitsaaja Askartelunohjaaja Myyntiedustaja Teknisen työn ohjaaja Dementiasairaanhoitaja Myymäläpäällikkö, Lehtori, liikunnanopettaja

sosionomi

14 15 16 17 69 70 97 98 117 139 140 141 182 190
Kivimäki Jaana Koivisto Reija Korte-Saarinen Anne Kuokkanen Mikko Konttinen-Kauno Anneli Kordelin Maarit Karjalainen Antti Koivunen Kirsi Hiltunen Leea Järvenpää Timo Kajaala Heli Karlsson Päivi Niemi Mirja Kallio Aija

Yrittäjä, eduskunta-avustaja Myyntineuvottelija Puistopuutarhuri Eläkeläinen Lähikasvattaja Myyjä Hitsaaja Kulttuurituottaja Johtava hoitaja Myymälänhoitaja FM, kieltenopettaja Yrittäjä, majakkaemäntä Kotiäiti, Emäntä

tradenomi-opiskelija

18 19 20 21 71 72 99 100 118 142 143 144 183 191
Kurki Eeva Kylänen Christine Laakeristo Jaana Laiho Jari Korkeamäki Veikko Kuoppasalmi Eino Laine Mauri Lehto Jouni Hoikkala Leena Koivisto Janne Koskinen Markku Kuro Juha Suuriniemi Turkka Kiiskilä Irina

Kassaryhmän esimies Markkinointimerkonomi Myyntineuvottelija Kehityspäällikkö, Rakennusmestari Metsätalousyrittäjä Maalari Kenttämestari Kunnansihteeri, Opiskelija Merikapteeni, tuotantojohtaja Koulutusjohtaja Luokanopettaja Opiskelija, palvelutiedottaja

yo-merkonomi hallintotieteiden maisteri

22 23 24 25 73 74 101 102 119 145 146 147 184 192
Laine Eero Lehti Rainer Lehtisyrjä Marjo Lehtonen Mauno Lasola Timo Manner Ilkka Leppänen Hannu Liekari Pauli Into Juha Laamanen Tuula Laamanen Ville Leppäkoski Riitta Thorström Tarmo Kujala Antti

Päihdeklinikan johtaja Paperityöntekijä Terveydenhoitaja Talouspäällikkö Maanviljelijä Teologian maisteri, pastori Levyseppä Kirvesmies Opiskelija Perhehoitaja Koulutusjohtaja, KM Sairaanhoidonopettaja, HUK Kasvatustieteiden ylioppilas, Myyntiedustaja

Opekas ry:n pääsiht.

26 27 28 29 75 76 103 104 120 148 149 150 185 193
Leppikorpi Kalle Lindell Hilkka Luukkonen Heikki Malmsten Markku Manner Sirkka-Maria Mannila Teppo Manninen Ahti Parjanen Reijo Koski Tanja Leppänen Marika Louhi Janne Loutti Merja Unkila Elisa Lehtonen Kari

Myymälävartija Mielenterveyshoitaja Levyseppä Toimistosihteeri Teologian maisteri, pastori Rakennusinsinööri Levyseppä Henkilöstöpäällikkö Romanien tukihenkilö ja Myyntineuvottelija Opiskelija Yrittäjä, kirjanpitäjä Opiskelija, Maanviljelijä

sovittelija kasvatustieteiden ylioppilas

30 31 32 33 77 78 105 106 121 151 152 153 186 194
Mantere Sirkka Marttinen Tarmo Merenlehto Irmeli Mäki-Korte Jari Marttila Virpi Nieminen Tapio Pietilä Arvo Poskiparta Markku Kurkaa Liisa Marva Hanna Mäkelä Seppo Nera Aila Virtanen Kalle Luukko Kauko

Keittiöapulainen Koneenkokooja Tarjoilija Paperityöntekijä Maatalousyrittäjä DI, tarkastusinsinööri Vahtimestari Urheilukentän hoitaja Luokanopettaja Myyntisihteeri Kunnossapitomies Lehtori, antiikkikauppias Muusikko Merikapteeni, eläkeläinen

34 35 36 37 79 80 107 108 122 154 155 156 195
Nieminen Rauno Nordman Kati Numminen Seppo Nurmela Jouni Ollila Hannu Peräntie Muisto Raussi Toni Ruponen Susanna Lindroos Pia Nordqvist Hannu Nurminen Heikki Peltonen Pertti Nieminen Kirsi-Marja

Työkalusuunnittelija Kasvatustieteiden ylioppilas Avustava ulosottomies Levyseppä Keittiöpäällikkö LVI-teknikko Maalari Tradenomi, opiskelija Diakonissa, Lääkäri Dipl.ins. Puutalousinsinööri FM, äidinkielen ja

erikoissairaanhoitaja kirjallisuuden lehtori

38 39 40 41 81 82 109 110 123 157 158 159 196
Nurminen Tomi Närvi Jaana Raittila Erkki Saarinen Aino Ranta Minna-Riitta Rönty Hannu Savinainen Mika Tahkoniemi Alisa Salmela Aila Peltoniemi Leena Pihlajamäki Piia Pulli Tuula Rantanen Miika

Varastonhoitaja Vartija Erityisopettaja Tarjoilija Postitoimihenkilö Tuotantopäällikkö, Putkiasentaja Opiskelija Tuontipäällikkö, insinööri Koneenrakennusteknikko, Yrittäjä, artesaani Kuulontutkija, Varusteluasentaja

maanmittausinsinööri AMK palvelupäällikkö terveydenhoitaja

42 43 44 45 83 84 111 112 124 160 161 162 197
Salmi Jussi Salo Arto Salonen Kristiina Santaharju Ahti Saano Toivo Siitonen Heljä Täckman Pekka Valkoja Merja Saonegin Markku Raitaluoto Sami Rantanen Pekka Saarenpää Tapio Sattilainen Seppo
Parturikampaaja Vakuutusedustaja, Sosiaalipalveluohjaaja Sahaaja Rehtori Pankkitoimihenkilö Koneasentaja KK, luokanopettaja Autonkuljettaja, Sosionomiopiskelija (AMK) Yrittäjä Dipl.ins., MBA Pastori, tohtori

sähköasentaja sis.kir.sairaanhoitaja yksityisyrittäjä

46 47 48 49 85 86 113 125 163 164 165 198
Santaharju Marja-Liisa Seimelä Sari Sora Matti Sulkanen Osmo Simula Antti Sirkkilä Tapio Veijalainen Gunnar Siivonen Reijo Salin Aino-Maija Sallinen Anu Salmi Kimmo Toriseva Seppo

Työsuojeluvaltuutettu Perushoitaja Kunnossapitotyöntekijä Työnsuunnittelija Yrittäjä Yrittäjä PLM, levyseppä Diakoni FM, psykologi Yhteiskuntatieteiden kandidaatti Luokanopettaja, KM Liikkeenharjoittaja

50 51 52 53 87 88 126 166 167 168 199
Suonpää Irma Tohkala Riitta Ullvèn Mia-Eveliina Uusiperhe-Rämö Virpi Soukainen Sari Suista Helge Torpo Risto Salminen Seija Savolainen Marko Siltavuori-Illmer Kirsi-Marja Törmä Heimo

Toimistosihteeri YM, kulttuuritoimenjohtaja Opiskelija VM, historian ja Terveydenhoitaja, Sähköasentaja, eläk. Toimitusjohtaja, Yrittäjä Yrittäjä, tj FM Insinööri

yhteiskuntaopin opettaja maatalousyrittäjä dipl.insinööri

54 55 56 57 89 90 127 169 170 171 200
Wallenius Pekka Valtonen Hannu Varjovuo Raimo Vastavirta Åke Suominen Jaakko Taivainen Elina Tähtinen Leila Suvanto Mari Tallila Juha-Matti Tanner Seija Vaahtera Timo
Toimittaja, eläkeläinen Lehtori, erityisopettaja Järjestelyputkimies Sähköasentaja Verkostoasentaja Vartija, receptionist Liikkeenharjoittaja, Filosofian tohtori Luokanopettaja, Liikkeenharjoittaja Insinööri (AMK)

eläkkeellä kasvatustieteiden maisteri

58 59 60 61 128 172 173 174 201
Vehanen Pentti Vehmanen Kauko Välimäki Kari Ylinen Eeva-Liisa Vertainen-Hiironen Anne Tauriainen Irja Vainio Heikki Viinikkala Lari Vainio Pyry

Paperityöntekijä, Suunnittelupäällikkö Asettaja Johtava julkinen Osastonhoitaja, YTM Erityisopettaja, eläk. Opiskelija Dipl.ins., pääluottamusmies

eläkeläinen oikeusavustaja, varatuomari terveystieteiden maisteri

62 129 175 176 202
Ylitalo Hannu Vuorenmaa Juha Vilo Pentti Vuorinen Keijo Vainio Turo
Sosiaalityöntekijä Autonkuljettaja, Pankinjohtaja Eläkeläinen Kuormantarkastaja-

liikenneopettaja vaa´anhoitaja

203
Virtanen Jari
Dipl.ins., lehtori

Kansallinen Kokoomus r.p.Suomen Sosialidemokraattinen Puolue r.p. Suomen Keskusta r.p. Vasemmistoliitto r.p.



Vaalitoimitus äänestyspaikoilla

Vaalitoimitus alkaa sunnuntaina 24.10.2004 kello 9.00 ja jatkuu yhtäjaksoisesti kello 20.00 saakka. 

Äänestyspaikat Rauman kaupungissa ovat:
Nro 

Nimi
Äänestyspaikka

1 Vanha Rauma Kaunisjärven vanhainkoti, Steniuksenkatu 4
2 Tarvonsaari Rauman lyseo, Aittakarinkatu 10
3 Otanlahti Otan päiväkoti, Pursikatu 4
4 Nummi Nanun kouluruokala, Hirsikatu 12
5 Kourujärvi Kourujärven koulu, Karpalotie 3
6 Pyynpää Pyynpään koulu, Vähäkinnontie 7
7 Syvärauma Syvärauman koulu,Purjehtijankatu 15
8 Sampaanala Sampaanalan koulu,Sampaanalantie 38
9 Unaja Unajan koulu,Laivolantie 10
10 Vasarainen Vasaraisten koulu, Nihattulantie 487
11 Uotila Uotilan koulu,Uotilan vanhatie 39
12 Kaaro Kaaron koulu,Sorkan maantie 51

Ennakkoäänestyspaikkoina Rauman kaupungissa ovat:

Kaupungin Yhteispalvelupiste Pyyrman, Kanalinranta 3
Aukiolot 13.-15.10.2004 klo 08.00-20.00
 16.-17.10.2004 klo 10.00-16.00
 18.-19.10.2004 klo 08.00-20.00

Kourujärven kirjasto, Karpalotie 3
Aukiolot 16.-17.10.2004 klo 10.00-16.00

Pyynpään kirjasto, Sorkantie 24
Aukiolot 16.-17.10.2004 klo 10.00-16.00

Uotilan kirjasto, Uotilan vanhatie 68
Aukiolot 16.-17.10.2004 klo 10.00-16.00

Rauman kaupungin pääkirjasto, Alfredinkatu 
Aukiolot 13.-15.10.2004 klo 10.00-19.00
 18.-19.10.2004 klo 10.00-19.00

Tavaratalo Citymarket, Karjalankatu 5
Aukiolot 13.-15.10.2004 klo 10.00-19.00
 16.10.2004 klo 10.00-16.00
 18.-19.10.2004 klo 10.00-19.00

Tavaratalo Prisma, Äyhönjärventie 1
Aukiolot 13.-15.10.2004 klo 10.00-19.00
 16.10.2004 klo 10.00-16.00
 18.-19.10.2004 klo 10.00-19.00

  

Kunnallisvaalit toimitetaan joka neljäs vuosi lokakuun neljäntenä sunnuntaina. Seuraavat 
kunnallisvaalit toimitetaan sunnuntaina 24.10.2004. Ennakkoäänestysaika kotimaassa on 
13.-19.10.2004 ja ulkomailla 13.-16.10.2004.

Kunnallisvaalit 2004
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 - Vihdoinkin 30 vuoden odotus on 
päättymässä ja kaupunginteatteri 
pääsee takaisin ihmisten ilmoille. Ka-
nalinrannasta on tulossa upea kulttuu-
rikeskus, johon niin raumalaisten kuin 
vieraiden on helppo tulla. 

 - Monesti on harmittanut, kun ryh-
mät ovat saapuneet hyvissä ajoin ennen 
esityksen alkamista keskelle ei mitään! 
Uuteen teatteriin saamme viihtyisän 
ravintolan ja kaikki muutkin keskustan 
palvelut ovat vieressä. Rauman kulttuuri-
imago vahvistuu merkittävästi.

 Kaupunginteatterilla on vuosittain     
17 000 katsojaa, joista kaksi kolmas-
osaa tulee Rauman ulkopuolelta. Tu-
lijoita olisi vuosien varrella ollut paljon 
enemmänkin, mutta tuolit loppuvat. Kel-
lariteatterissa on 100 paikkaa, uudessa 
kaupunginteatterissa paikkoja on 180.

- Ihan liian paljon olemme joutuneet 
myymään ei oota. Ihmiset ovat ymmär-
rettävästi vihaisia, kun näytännöt ovat 
usein loppuunmyytyjä. Uskoisin, että 
uusi teatteri on juuri sopivan kokoinen 
Raumalle, Paavilainen toteaa. 

Avausnäytelmä yhä salaisuus
Mikä on uuden teatterin avausnäy-

telmä, sitä Paavilainen ei vielä suostu 
paljastamaan.

Paul Anka - Matti Kuikkaniemi

Mistä rakkaus alkaa?
Mistä rakkaus alkaa on kertomus 
rakkaudesta, ystävyydestä ja 
toisistaan huolehtimisesta. Mu-
sikaalissa on mukana kaikkiaan 
15 Paul Ankan superhittiä. 

- Sen kerromme vasta tammikuussa. 
Aika iso juttu on kyseessä. Jatkossa 
voimme muutenkin toteuttaa kokonaan 
uusia juttuja.

 Paavilainen muistuttaa, että teatteri-
esityksiin liittyy aina tietty epävarmuus 
lopputuloksesta. Talouden kannalta var-
maa näytelmää ei ole olemassakaan. 

 - Ymmärrämme hyvin realiteetit. 
Emme esimerkiksi haaveile työnteki-
jämäärän lisäämisestä. Uutta teatteria 
pystytään pyörittämään tällä joukolla. 
Ihan varmaa kuitenkin on, että kau-
pungin tukea joudutaan tarkistamaan. 
Oleellinen kysymys on mm. vuokra, 
jonka suuruudesta on neuvoteltu vas-
ta alustavasti.

 Moderniksi teatteritaloksi muuttuvan 
vanhan kirjaston purkutyöt on suurin piir-
tein saatu tehdyksi. Takaosaan tulevan 
lavastamon runko ja osa julkisivumuutok-
sista tehdään vielä ennen talven tuloa.
Teatteri valmistuu ensi juhannukseen 
mennessä. Hankkeen kokonaiskus-
tannusarvio on 2,8 miljoonaa euroa, 
josta EU-rahoitusta on 0,5 miljoonaa 
euroa. Teatterilaiset saavat jo keväällä 
käyttöönsä viereisen Kivipään, johon 
sijoittuvat mm. toimisto, puvustamo ja 
pukuvuokraamo.

Teatterin 30 vuoden odotus päättymässä

”Ihan liian paljon on 
myyty ei oota!”

H.C. Andersen

Lumikuningatar
Koko perheen hauska ja jännittävä 

fantasiasatu. 

H.C. Andersenin klassikkosa-
tuun pohjautuva kaunis tarina 
ystävyydestä, unelmista ja 
rohkeudesta.
Kerttu ja Kai asuvat pienessä 
kaupungissa ja ovat toistensa 
parhaat ystävät. Samanlaisesta 
kaupungista on lähtöisin myös 
lumoavan kaunis, mutta kylmä 
ja julma Lumikuningatar. Ensi-
ilta 10.11.2004

Oscar Wilde

Ihanneaviomies
Veijarikomedia raumalaisittain.

Vuonna 1895 Sir Robert Chil-
tern on parlamentin nousevia 
tähtiä. Hänen vaimonsa Gert-
rude palvoo miehensä perään-
antamatonta moraalia. Paris-
kunnan järjestämille kutsuille 
saapuu kuitenkin odottamaton 
vieras, rouva Cheveley, joka 
aikoo paljastaa Sir Robertin 
petollisen menneisyyden.

Joensuu - Salo – Paavilainen

HARJUNPÄÄ 
ja rakkauden nälkä
Suomen arvostetuimman 

dekkarikirjailijan romaaniin perustuva 

jännitysnäytelmä.

Helsingin asunnoissa liikkuu 
öisin outo kulkija, mitään ei vie-
dä eikä mitään rikota. Ylikons-
taapeli Timo Harjunpää saa 
tutkittavakseen salaperäisen 
tiirikkajutun.

Rauman teatterin 
ohjelmistossa

Suomessa ei ole rakennettu aikoihin uusia kaupungin-
teattereita, joten ensi syksynä avattava Rauman uusi 

teatteri saa varmasti paljon myönteistä julkisuutta, taiteelli-
nen johtaja Heikki Paavilainen iloitsee.

Teatterilaiset odottavat innolla ja 
vähän jännitykselläkin muuttoa 
uusiin tiloihin, taiteellinen johtaja 
Heikki Paavilainen kertoo.

Kuva: Eija Hartemaa

Kuva: Eija Hartemaa

Kuva: Lauri-Matti Parppei
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- Mahtavaa, että saa nukkua aamulla 
niin pitkään kuin huvittaa ja sitten tehdä 
mitä haluaa! 

Toimettomaksi Koivu tuskin jää. Hiu-
kan yllättäen hän sanoo olevansa val-
mis tekemään jotain hyödyllistä, kunhan 
se ei ole mitään kahdeksasta neljään 
puuhaa.

 - Luonteelleni sopii mikä tahansa työ. 
Lapsena myin mansikoita ja äidin leipo-
mia leipiä torilla, se oli mukavaa. 

 Torilla tai kirjastossa Koivun tapaa 
varmasti jatkossakin, sillä lukemiseen 
on lopulta aikaa.  Mirja Koivu puolestaan 
paljastaa, että aviomies viihtyy hyvin 
keittiössä viikonloppuisin. 

 - Itse teen tavallista arkiruokaa, mutta 
Pentti tykkää kokeilla uusia reseptejä.

Totuudenpuhuja loppuun asti
Pentti Koivua moni pitää ristiriitaisena 

persoonana, oman tiensä kulkijana ja 
välillä ikävänä totuudenpuhujana, jonka 
tiukkoja madonlukuja taloudesta on to-
tuttu kuuntelemaan kaupunginvaltuuston 
kokouksissa. Toisaalta miehen julkisuus-
kuvaa pehmentää aito huoli yhteisten 
asioiden hoidosta. 

 Koivu haluaa pitää kiinni asialinjasta 
loppuun asti ja siihen ei sovi ”mikään 
imelä läksiäishaastattelu”.

 - Kai minussa on jonkinmoista totuu-
den etsijää. Kaipaan muutosta ja olemas-
sa olevien asioiden kyseenalaistamista. 
Ihmiset ovat erilaisia ja he lähestyvät 
asioita eri tavalla, se pitää hyväksyä.

 Kaupunginjohtajaa on totuttu pitä-
mään merkittävänä vallankäyttäjänä. 
Koivu ei sitä kiistä, mutta muistuttaa, 
että Raumalla valtaa vietiin merkittävästi 
hallintokuntiin kaupungin ja maalaiskun-
nan yhdistyessä vuonna 1993. Uudet 

avaukset ovatkin paljolti hallinnonaloilla 
itsellään. Kaupunginjohtajan resurssit 
menevät jokapäiväisen toiminnan pyö-
rittämiseen. 

Pieni talousalue jarruna
Elinkeinorakenteen monipuolistami-

seksi on Raumalla tehty paljon töitä, 
mutta vielä riittää sarkaa teollisuuden 
rajun rakennemuutoksen jäljiltä.

 - Kun  17 vuotta sitten tulin, olivat 
elinkeinoelämän asiat päällimmäisenä 
mielessäni. Tuolloin Raumalla oli täys-
työllisyys, sitten tuli lama, josta kaupun-
kia syytettiin. Koin sen epäoikeuden-
mukaisena. Ennen lamaa Raumalla oli 
eletty pitkälti Neuvostoliiton viennistä. 
Naapurin romahtaessa tuotantomme ei 
ollut kansainvälisesti kilpailukykyistä. 

 - Raumalla on yhä edelleen suljetun 
paikan piirteitä, jotka ovat kasvun ja kil-
pailun esteitä. Pienyritysten haasteena 
on pieni talousalue verrattuna esimerkik-
si Tampereen ja Lahden talousalueisiin. 
Täällä ei ole onnistuttu luomaan toimin-
tamallia, jolla raumalaiset pienyritykset 

 odottaa kiireettömiä aamuja

Kaupunginjohtaja Pentti 
Koivu jättää näkyvän pes-

tinsä vuodenvaihteessa ja siir-
tyy eläkkeelle. Elämänmuutos 
lähes 40 työvuoden jälkeen 
saa hänet huokaamaan tyy-
tyväisenä.

Koivu

Mirja ja Pentti Koivu pistäytyvät 
usein torilla. Kalantilainen Simo 
Välimäki myi puolukoita.
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pystyisivät hyödyntämään Porin ja Turun 
talousalueita. Se on ymmärrettävästi 
melkoinen haaste.

Naapurille tunnustusta
Rauman ja Porin yhteistyön ontumista 

on vatvottu foorumilla jos toisellakin. 
Koivun mielestä julkishallinnon roolia on 
korostettu liikaakin. Markkinataloudessa 
paljolti muut tekijät määräävät, mikä on 
realistista.

 Koivu antaa naapurikaupungille tun-
nustusta määrätietoisesti kehitetystä 
yliopistokeskuksesta.

 - Porin yliopistokeskus on ehdotto-
masti siunaukseksi myös meille rau-
malaisille. Pori puristi kehittämiseen 
tarvittavat varat karsimalla mm. sosi-
aali- ja koulumenoja. Tässä vaiheessa 
spekulointi on tietysti turhaa, mutta en 
pidä mahdottomana, että yliopisto-
keskus olisi Raumalla, jos täällä olisi 
ollut vastaavia kehittämisvalmiuksia. 
Valtakunnallisesti katsottuna Pori oli 
luonnollinen sijoituspaikka. Se oli myös 
opetusministerinä toimineen Olli-Pekka 
Heinosen näkemys.

Nuorille luotava työpaikkoja
Koulutuksen järjestäminen ja opiske-

lupaikkojen turvaaminen on ollut Koivun 
kauden yksi merkittävimmistä haasteis-
ta. Pahimmillaan uhattuina olivat kaikki 
muut, paitsi kauppaoppilaitos. 

 - Edelleenkin Raumalla täytyy kantaa 
huolta tilanteesta, jossa opiskelijoiden 
määrä vähenee ikäluokkien pienentyes-
sä. Oppilaitosten välinen kilpailu tulee 
entisestään kiristymään niin alueellises-
ti kuin valtakunnallisestikin. Tilannetta 
kenties hiukan tasaa tarve koko elämän 
mittaiseen opiskeluun. Oppilaitosten on 
muututtava ja vastattava uusiin haas-
teisiin.

 - Toinen iso kysymys on korkeasti 
koulutettujen nuorten työllistyminen, jo-
hon en näe muuta lääkettä kuin entistä 
monipuolisemman työpaikkarakenteen. 
Nuorten mahdollisuudet kytkeytyvät 
oleellisesti koko kaupungin työllisyys- 
ja väestökehitykseen. 

 Metsä- ja metalliteollisuus ovat tuo-
neet vaurautta koko Rauman seudulle. 
Koivun mukaan Suomen telakoiden vii-
meisin yhdistyminen oli elinehto koko 
laivanrakennustoiminnan kannalta, 
toisaalta fuusio saattaa johtaa siihen, 
että joitakin toimintoja siirtyy pois Rau-
malta.

 - Kaivattua uutta potkua tuo Olkiluoto 
3 –projekti, jonka vaikutukset säteilevät 
laajalle. Rauman kaupunki luonnolli-
sesti pyrkii palvelemaan mahdollisim-
man hyvin kaikkia tänne tilapäisesti tai 
vakituisesti tulevia. Kaupunki on mm. 
päättänyt järjestää saksan-, ranskan- ja 
englanninkielisen opetuksen muuttajien 
peruskouluikäisille lapsille. 

 odottaa kiireettömiä aamuja

Poliittinen kulttuuri kaipaa 
uudistumista

Kunnallista päätöksentekoa moititaan 
usein toivottoman hitaaksi. Pitkän virka-
miesuransa aikana Koivu sanoo oppi-
neensa, että se on demokratian hinta.

 - Kaupunginjohtajan tehtävä on avata 
uusia näkökulmia. Pitää vain varautua 
siihen, että aikaa kuluu, ennen kuin ol-
laan valmiita päättämään. Välttämättö-
myyskin on hyve, eli päätöksiä tehdään 
usein vasta pakon edessä, kun muuta 
vaihtoehtoa ei enää ole.

 Koivun mielestä Rauma on kuitenkin 
tässä suhteessa poikkeus. 

 - Raumalaiseen kunnallispoliittiseen 
kulttuuriin kuuluu, että muutamat ihmiset 
päättävät asioista. Se hyvä puoli siinä 
tietysti on, että muutosten läpivieminen 
sujuu  helpommin.

 Poliittisen kulttuurin muutoksen lisäksi 
Koivu perää ryhmien entistä avoimem-
paa keskinäistä keskustelua ja päätök-
senteon läpinäkyvyyttä. Nyt liian moni 
luottamushenkilö on hänen mielestään 
sivustakatsojana. Myös poliitikkojen ja 
virkamiesjohdon työnjakoon liittyvät ky-
symykset pitäisi Koivun mielestä ratkais-
ta niin, että vastuut ovat selvät.  

Talouden alamäki harmittaa
Viimeistä talousarviotaan valmiste-

leva kaupunginjohtaja sanoo suoraan 
olevansa murheellinen talouden heik-
kenemisestä. Yhteisöverotulojen ro-
mahtamisella ei hänen mukaansa voi 
selittää kaikkea.

 - Minun olisi pitänyt pitää tiukempaa 
linjaa. Menojen kasvu on viime vuosina 
ollut kohtuuttoman suuri. 

Kaupungin tehtävä on huolehtia asuk-
kaidensa peruspalveluista, mutta missä 
menee raja? – Tulemme väistämättä 
tilanteeseen, jossa yksilön vastuuta on 
arvioitava uudelleen. Populismi on help-
poa, mutta vastuutonta. Veronmaksajan 
näkökulmasta pidän tärkeänä, että yh-
teiset asiat hoidetaan mahdollisimman 
tehokkaasti. Määrä ei myöskään saisi 
korvata laatua, tämä pitäisi muistaa mm. 
kouluverkkokeskustelussa.

 Kehittyvä kaupunki 
Rauma on monin tavoin loistokau-

punki, joka monissa asioissa päihittää 
isommat, Koivu muistuttaa.

 - Mielestäni Rauma näyttää ulos-
päin eteenpäin menevältä, kehittyvältä 
kaupungilta, jossa on panostettu paljon 
kouluihin, liikuntaan ja kulttuuriin. Myös 
ympäristö on viime vuosina kohentunut 
ihan silmissä. Keskustan kehittämistä 
ei enää kyseenalaisteta, mistä olen 
iloinen.

Rauman kaupunginjohtajuus on ollut rikas elämänkokemus, Pentti Koivu sanoo.
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 - Olen saanut erittäin lämpimän vastaanoton kaupungissa 
käydessäni. Mukavia tuntuvat raumalaiset olevan. Uskon, 
että yhteistyö eri tasoilla tulee varmasti onnistumaan. Minulla 
on kuitenkin kova haaste oppia kaikkien niiden ”tuhansien” 
ihmisten nimet, joiden kanssa tulen toimimaan. Toivottavasti 
kaikki ymmärtävät, että nimien ja yhteyksien muistaminen ei 
käy käden käänteessä. Auttakaa alkuun - kyllä se siitä sitten 
lähtee luistamaan! 

 Miettisen mukaan opiskeltavaa on myös paikannimissä ja 
paikallisissa asioissa. Erilaisiin tapahtumiin osallistuminen 
onkin ollut antoisaa.

- Kaupungissa käydessäni minua on erityisesti viehättänyt 
monipuolinen kulttuuri-, liikunta- ja muiden tapahtumien tarjonta 
ja hyvät järjestelyt.

 Mielenkiintoisen lisän tulevan kaupunginjohtajan elämään 
on tuonut Rauman giälen opiskelu.

 - Paikalliset kyllä sanovat, että turkulaiset pärjäävät autet-
tavasti kaupungissa. Turussa opiskellutta tämä tieto helpottaa. 
Tosin käyntieni aikana olen ehtinyt tavata vain muutaman 
selkeästi raumalaista puhuvan paikallisen ihmisen. Liekö yleis-
kielen käyttöön syynä kohteliaisuus uutta tulokasta kohtaan, 
Miettinen kummastelee.

Vaikka vuoden vaihde on vielä kaukana ja Vihdissä vielä 
monet virkatehtävät hoidettavana, tunnustaa Miettinen ajatusten 
lipsahtavan usein Raumalle.

Tulen mielelläni Raumalle

Valtiotieteen kandidaatti Arno Miettinen 
siirtyy Vihdin kunnan johdosta Rauman 
kaupunginjohtajaksi vuoden alussa.

Ensi vuoden vaihteessa aloittava uusi kaupunginjohtaja Arno 
Miettinen on aloittanut tutustumisensa Raumaan ja raumalai-

siin. Myös Rauman kielen opinnot ovat alkaneet.

Arno Miettinen:

Rauman keskusta on kohentu-
nut merkittävästi viime vuosina. 
Uudistukset perustuvat laajaan 
kehittämisohjelmaan, jolla tavoi-
tellaan entistä vetovoimaisempaa 
ja viihtyisämpää ilmettä maailman-
perintökaupungille.

 Kuninkaankadun peruskunnos-
tus saatiin valmiiksi elokuussa ja 
sen jälkeen töitä on jatkettu Kaup-
pakadulla Savilankadun ja torin 
länsireunan välillä. Katuosuudella 
uusitaan kaikki maanalaiset raken-
teet; vesijohdot, jäte- ja sadevesi-
viemärit ja kaapelit.

 Alueelle asennetaan myös uusia 
kaapeleita sekä sulanapitojärjes-
telmän ja kaukolämmön runkolin-
jat. Vielä ennen talven tuloa kadun 
pintaan lasketaan asvaltti, joka on 
noin 20 cm lopullista katupinnan 
tasoa alempana. Sulanapitojärjes-

Kuninkaankatu on jo saanut uuden ilmeen, Kaup-
pakadun peruskunnostus valmistuu ensi kesänä.

Vetovoimaa keskustaan
telmän rakentaminen alkaa 
ensi keväänä roudan su-
lamisen jälkeen. Asvaltin 
päälle asennetaan  lämmi-
tysputket, levitetään hiek-
kakerros ja asennetaan 
lopullinen katukiveys.

Ensi vuonna määrärahat 
riittävät Kauppakadun töi-
den loppuun saattamiseen. 
Savilankadun bussipysäk-
kien jalkakäytävät raken-
netaan vasta seuraavana 
vuonna. Vuonna 2006 
päästäneen aloittamaan 
myös Kauppatorin kun-
nostusta. 

Keskustan kehittämis-
hankkeiden etenemistä 
voi seurata netissä (www.
rauma.fi) teknisen viraston 
sivuilla.
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Lyseon peruskoulussa aloitettu välipa-
lakokeilu on saanut hyvän vastaanoton. 
Kokeilu aloitettiin syyslukukauden alussa 
ja on vakiintumassa käytännöksi. Lyseon 
yläasteikäisillä on mahdollisuus ostaa 

 Satamien turvallisuutta koskevat kan-
sainväliset määräykset astuivat voimaan 
1.7.2004. Sen jälkeen jokaiselta satama-
alueella liikkuvalta vaaditaan kulkulupa. 
Satamaan pyrkivien henkilöiden on pyy-
dettäessä todistettava henkilöllisyytensä 
ja ilmoitettava syy satamakäyntiinsä. 
Portilla on myös tarvittaessa esitettävä 
tiedot ajoneuvon lastista. 

 Kulkulupa on henkilökohtainen, mut-
ta yritysten raskaalla kalustolla eräin 
rajoituksin myös ajoneuvokohtainen. 
Tunnistukseen käytetään ajoneuvo- ja 
henkilökohtaisia tunnistimia sekä ajo-
neuvon rekisteritunnusta. Tunnistimet lu-
nastetaan satamaviranomaisilta. Kaikki 
kulkuluvat rekisteröityvät porttijärjestel-
mään ja ovat myös sataman pääportilla 
työskentelevän henkilökunnan hallinnoi-

Rauman seudun matkailuvuo-
desta on tulossa edellistä parem-
pi. Hotelliyöpymisten määrä on 
kasvussa ja yhä useampi turisti on 
ulkomaalainen. Myös matkailutoi-
miston kävijämäärä kasvaa koko 
ajan. Kesän aikana toimistosta 
annettiin matkailuneuvontaa lähes 
8 400 asiakkaalle, joista lähes 2 500 
oli ulkomaalaisia. Asiakkaita oli mm. 
Indonesiasta, Uudesta Seelannista, 
Chilestä, Argentiinasta, yhteensä yli 
40 maasta.

 Tilastokeskuksen majoitustilastot 
kesäkuun loppuun osoittavat Rau-
man hotellikapasiteetin käyttöasteen 
nousseen 51,5 prosenttiin. Nousua 
on 7 prosenttiyksikköä. Koko maas-
sa hotellien käyttöasteet jäivät 45,9 
prosenttiin. Rauman Seudun Kehitys 
Oy:n kesän tilastot osoittavat kehi-
tyksen jatkuvan Raumalla myöntei-
senä. Matkailujohtaja Pekka Oiva-
sen mukaan Raumalla noustaneen 
monen vuoden tauon jälkeen maan 
keskikäyttöasteitten yläpuolelle.  
 Erilaiset tapahtumat ovat vetäneet 
seudulle hyvin väkeä. Nähtävyys-
kohteiden kokonaiskävijämäärät 
ovat pysyneet kutakuinkin ennal-
laan, eli kymmenessä pääkohtees-
sa oli touko-elokuun aikana noin 
60 000 kävijää.

 Ryhmämatkailu kasvoi touko-elo-
kuun aikana noin viisi prosenttia. 
Opastettuja ryhmäretkiä järjestettiin 
tänä aikana RSK Oy:n matkailuyksi-
köstä yhteensä 355 ryhmälle.

 Sateisen kesän vuoksi saaristo-
liikenteen asiakasmäärät laskivat 
noin 10 prosenttia. Reittiliikenteen 
kokonaismatkustajamäärä oli kesän 
aikana yli 7 000. Matkailusaarien 
kokonaiskävijämärät laskivat myös 
hieman. Syväraumanlahdella sijain-
neessa saaristomatkailun neuvonta- 
ja lippupalvelupisteessä palveltiin 
noin 5 000 asiakasta.

Raumalle tultiin 
yli 40 maasta

Välipala 
maistuu 
koulussa

Rauman satamassa on 
otettu käyttöön uudet 

turvamääräykset.  Asiaton 
liikkuminen satama-alueella 
on kielletty. 

Satamassa tarvitaan 
kulkulupa

tavissa. Porttihenkilökunta näkee, onko 
henkilöllä/ajoneuvolla kulkulupa ja voi 
tarvittaessa tarkistaa asian.

 Vierailun ollessa satunnaista tai ker-
taluontoista, tulee satamaan pyrkijän 
selvittää asiansa sataman portilla ja 
hakea kulkulupa porttihenkilökunnal-
ta. Vierailu aluksilla vaatii, että alus on 
saapunut laituriin ja alus on ilmoittanut 
portille ottavansa vieraan vastaan. 

välipalaa kello 13.00-13.15 välitunnilla 
ruokasalin kioskista. Tätä mahdollisuutta 
vajaan kuukauden kokeilun aikana on 
käyttänyt 130-150 oppilasta päivässä.

Opettajat, oppilaat ja oppilaiden van-
hemmat ovat olleet 
kokeiluun tyytyväisiä. 
Kaupungin ruokapal-
velu tarjoaa välipa-
lakokeilulla oppilaille 
mahdollisuuden valita 
terveellinen ja ravitse-
va välipala kohtuuhin-
nalla. Yhdellä eurolla 
saa esimerkiksi säm-
pylän ja juoman.

Ruokapalvelun 
suunnitelmissa on laa-
jentaa välipalakokeilu 
seuraavaksi Rauman-
meren kouluun.

Kuva: Pekka Leino




